

ПОНЕДЕЛЬНИК
5 МАЯ 1941 г.
№ 68 (1409)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808234

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

День большевистской печати

Пятого мая 1912 года вышел первый номер ленинско-сталинской «Правды». Эту дату трудящиеся нашей страны ежегодно отмечают, подводя успехи большевистской печати. На деловых собраниях обсуждается работа редакций. Читатели укажут работникам печати на недостатки в газете, внесут свои предложения по улучшению работы редакции.

Наша городская газета «В бой за уголь» в этом году начинала выходить четыре раза в неделю. Для каждого номера редакция от своих рабкоров получает от десяти до пятнадцати писем. Рабкоры пишут по всем вопросам жизни города. Горняки пишут о своих достижениях на угольном фронте, передают свой опыт высокопроизводительной работы, вскрывают недостатки, которые газета помогает устранить.

Партийные и комсомольские работники пишут о партийной жизни, о работе отдельных коммунистов-стахановцев, о массовой работе. Но, однако, следует отметить, что в числе рабкоров очень мало партийных и комсомольских работников. Секретари партийных организаций плохо участвуют в нашей городской газете.

Рабкорами нашей городской газеты постоянно состоят более 100 человек. В числе их находятся врачи, учителя, руководители предприятий, начальники участков, горные мастера. Аппарат редакции перестраивает свою работу с расчётом широкого привлечения рабкоров к участию в нашей газете. С рабкорами редакция ежемесячно проводит инструктивные совещания. За последнее время значительно улучшилось содержание писем, которые редакция получает от рабкоров. 40 рабкоров получают журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент», который оказывает им помощь в обработке статей.

В декабре прошлого года бюро обкома ВКП(б), обсуждая вопрос о работе нашей газеты, в своем постановлении указало, что газета «В бой за уголь»

заполнялась материалом штатных работников редакции. Актив рабкоров мало привлекался к участию в газете, писались однообразные статьи. Сейчас этот недостаток работники редакции устраниют, привлекая для выступления в газете стахановцев, руководителей предприятий и партийно-комсомольских работников. Если за весь 1940 год в нашей городской газете было опубликовано всего 809 рабкоровских корреспонденций, то в этом году мы ежемесячно получаем до 200 писем. Большая часть из них публикуется в газете.

Стенные газеты на предприятиях, в учреждениях помогают в производственной работе, вскрывают недостатки, бичуют нерадивых хозяйственников. Уместно будет указать, что партийные организации недостаточно уделяют внимания работе стенных газет, поэтому стенные газеты на шахтах выходят очень редко. Обсуждая вопрос о работе нашей большевистской печати, необходимо наметить практические мероприятия по улучшению работы и стенных газет.

XVIII партийная конференция поставила перед партийными организациями задачу коренного улучшения руководства промышленностью и транспортом. Это в равной степени относится к печати. Печать должна своевременно вскрывать недостатки в работе наших шахт, предприятий, указывать пути устранения недостатков, организовывать широкие массы рабочих, инженерно-технических работников на борьбу за выполнение государственного плана, передавать опыт стахановцев, отдельных руководителей, которые показывают большевистские образцы руководства.

Сегодня на рабочих собраниях, подводя итоги ко Дню большевистской печати, надо побольшевистски вскрыть недостатки в работе нашей городской газеты и стенных газет, внести практические предложения по улучшению работы.

Слабо освещается комсомольская жизнь

Местная газета «В бой за уголь» недостаточно освещает жизнь городского комсомола. На страницах газеты редко можно видеть корреспонденции с анализом работы первичной комсомольской организации, а также с показом лучшей комсомольской организации, сумевшей по-большевистски организовать молодежь на борьбу в деле реализации решений вышестоящих партийных и комсомольских органов.

Газета не интересовалась работой транспортных первичных комсомольских организаций, как-то: транспортного отдела, станции Акчурла, Черкасов Ка-мень, Калзагай.

В дальнейшей работе газете нужно больше освещать жизнь комсомола, вскрывать недостатки в его работе.

И. Скаба.

Заведующий отделом учета горкома ВЛКСМ.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда». 1917 г.
Рисунок художника Васильева.

Больше внимания производственным вопросам

Городская газета «В бой за уголь» стала серьезнее вникать в жизнь города, шахт, предприятий, своевременно вскрывать недостатки в их работе. Но вместе с этим надо сказать, что газета имеет и ряд недостатков.

Газета не освещала ход социалистического соревнования и стахановского движения угольщиков за право быть лучшей шахтой, трестом в СССР. Она недостаточно показывает передовиков соревнования. Скоростные бригады и движение скоростников не получили должной поддержки со стороны газеты, а отдельные руководители, цепляющиеся за отсталые методы работы, не получили отпора.

Передача стахановского опыта рабочим, не имеющим навыков, не овладевшим гор-

ным делом, не организована. За последнее время газета ослабила борьбу с прогульщиками — дезорганизаторами производства.

Необходимо пожелать газете ярче и шире освещать ход социалистического соревнования по профессиям, систематически освещать работу скоростных бригад, помогать им в дальнейшем достигнуть наивысших производственных показателей, организовать и систематически освещать ход соревнования на 2—3 передовых участках с тем, чтобы по ним равнять остальных и подтягивать плохо работающих.

Н. Самойлов.

Начальник отдела нормирования труда и зарплаты треста «Кагановичуголь».

Шире освещать вопросы партийной пропаганды

Постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды положило начало новому мощному подъему в идеино-политической жизни нашей партии. В пропаганде марксизма-ленинизма, как указал Центральный Комитет партии, главным решающим оружием должна являться печать: газеты, журналы, брошюры, а устная пропаганда должна занять вспомогательное место.

Пропаганда марксизма-ленинизма приняла самый широкий характер. Роль большевистской печати в этом вопросе очень

велика. За два года работы после выхода в свет «Братского курса истории ВКП(б)» партийные организации города накопили большой опыт, но газета «В бой за уголь» не сумела собрать положительные стороны работы в этой области и широко их осветить на своих страницах. Мало еще освещается значение лекций, их качественная сторона, а вместе с этим и недостатки.

Надо шире освещать вопросы партийной пропаганды.

П. Кропачев.

Газета должна глубоко анализировать

Уже само название газеты — «В бой за уголь» определяет ее задачи — это способствовать большевистской борьбе за развитие угольной промышленности в городе. И это понятно, потому что основная промышленность в городе — угольная промышленность. Нельзя сказать, чтобы газета «В бой за уголь» мало писала об угле. Материалы об угле в газете занимают немалую площадь. Это хорошо. Но вот о качестве помещаемого материала надо сказать другое.

В большинстве своем материал дается поверхностный, вскользь, а не с глубоким анализом в работе, скажем, шахты, завода, участка, цеха. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила задачу перед руководителями предприятий работать культурно, по графику, навести чистоту и порядок на заводах, фабриках, шахтах. Но эти вопросы газета «В бой за уголь» освещает поверхностно. Нет, например, показа положительного в деле реализации решений XVIII партконференции, нет резкого материала о недостатках.

Слабо освещается партийная жизнь, в частности сейчас недостаточно освещается о ходе отчетно-выборных партсобраний.

Эти недостатки работникам редакции следует учсть, организовывать материал более злободневный и глубоко анализирующий партийную и производственную работу.

В. Жигулин.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

О ВНУТРИПАРТИЙНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В предыдущей беседе мы указывали на то, что партия большевиков строится на основе принципа демократического централизма. При этом мы остановились на том, что такое централизм и какое значение имеет он для партии. В этой беседе мы будем говорить о сущности внутрипартийной демократии.

Что такое внутрипартийная демократия? Слово «демократия» происходит от греческого слова «демос»—народ.

Внутрипартийная демократия означает такой порядок во всей внутренней жизни партии, который обеспечивает активное участие всех коммунистов в работе партии. Внутрипартийная демократия предполагает выборность всех руководящих органов ВКП(б) снизу доверху, периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями.

«Внутрипартийная демократия,—учит товарищ Сталин,—есть поднятие активности партийных масс и укрепление единства партии, укрепление сознательной пролетарской дисциплины в партии».

До революции, ввиду полицейских преследований царизма, партия вынуждена была работать в подполье. Поэтому она не могла строить свои организации на основе последовательной выборности снизу доверху. Когда же с самодержавием и капитализмом было покончено и большевизм вышел на открытую политическую арену, партийные организации начали строиться на основе демократических выборов, на основе демократического централизма. Этот принцип организационного строения партии всемерно укрепляется из года в год.

Партия решительно отбросила

БЕСЕДА 5-Я

прочь различные враждебные советы, дополняя опыт руководителей опытом масс.

«...Проводимая партией развернутая самокритика и колоссальная активность партийных масс,—учит товарищ Сталин,—являются проявлением действительной и подлинной внутрипартийной демократии...» («Вопросы ленинизма», 10 изд., стр. 419). Внутрипартийный демократизм—это демократизм действия, когда в каждой организации сами члены партии активно работают, избирают своих руководителей, проверяют деятельность своих партийных органов, помогают им.

Сила, боеспособность ВКП(б) во многом зависит от того, насколько активно борются за дело партии все коммунисты, насколько действенны все винтики и колесики, составляющие могучий механизм партии. Поэтому партия всегда развивала большевистский демократизм, обеспечивающий подъем активности коммунистов.

Развивать у коммунистов чувство хозяина в партии, поднимать активность каждого большевика—эти замечательные слова товарища Сталина ярко определяют сущность внутрипартийной демократии.

Партией созданы все необходимые условия для того, чтобы каждый коммунист был активным участником партийной жизни.

Практика показала, что нарушение основ демократического централизма мешает развитию активности и самодеятельности партийных масс.

Для того, чтобы партия могла возглавить поворот в политической жизни страны, обусловленный принятием новой, Стalinской Конституции, ЦК ВКП(б) еще в 1937 году обес-

печил перестройку всей партийной работы на началах последовательного проведения внутрипартийной демократии. Февральско-марсовским Пленумом ЦК ВКП(б) в 1937 году было принято решение о переходе к тайному (закрытому) голосованию при выборах партийных органов. Внутрипартийная демократия поднялась на новую, высшую ступень.

Уставом ВКП(б), принятым XVIII съездом, коммунисту предоставляются права, гарантирующие его действительное участие во всей жизни партии. Закрепленные в Уставе права членов партии являются последовательным выражением внутрипартийной демократии, и задача состоит в том, чтобы во всех без исключения партийных организациях коммунисты наиболее полно использовали свои права. Это возможно, если внутрипартийная демократия проводится точно, в соответствии с требованиями Устава ВКП(б).

Сейчас, когда проходят отчетно-выборные собрания в первичных организациях, коммунисты на основе развернутой внутрипартийной демократии проверяют работу выборного органа данной организации, обсуждают его отчет, дают оценку, как выполнены решения партии. В выборные органы выдвигаются новые молодые кадры растущих работников партии.

Выдвижение молодых большевиков на руководящую партийную работу—свидетельство непрерывного роста активности, сознательности партийных масс. Выборы в партийные органы знаменуют собой дальнейший расцвет внутрипартийного демократизма.

Г. Борисов.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

КАК ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ ПРЕДПРИЯТИЯ

Важнейшей составной частью основных фондов предприятия является техническое оборудование (машины, станки, инструменты и т. д.). Правильное, хозяйственное использование основных фондов, щадительный, бережливый уход за ними имеет огромное народно-хозяйственное значение.

Тов. Маленков в докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что «правильное использование оборудования, инструмента, материала, сырья и топлива решает производственный успех предприятия».

Чтобы втянуть в производственный процесс полностью все имеющееся на предприятии оборудование, нужно прежде всего наладить точный и строгий учет его. Для этого надо провести паспортизацию оборудования. В па-

спорте записываются место, где установлен станок или машина, мощность, специализация, техническое состояние, характер выполняемой работы и т. д.

Далее необходимо провести целый ряд мероприятий, направленных к наиболее полному использованию производственных мощностей оборудования, в первую очередь ликвидировать простой оборудования.

Простой оборудования обычно вызывается так называемыми организационно-техническими недоладками и плохой организацией ремонтного дела. Несвоевременная подача к рабочему месту наряда, инструмента, чертежа, приспособлений, материалов, слабая трудовая дисциплина, хождение рабочего к мастеру, в кладовую, перерывы на курение и т. п.—все это ведет к недопустимой, ритмичной работе все-

мой растрате рабочего времени, к непроизводительным простоям оборудования. С организационно-техническими недоладками надо повести самую решительную борьбу. Руководители предприятия обязаны наладить четкое внутри- и межцеховое планирование, организовать работу по заранее составленному твердому графику, обеспечить рабочие места своевременной подачей всех необходимых для бесперебойной и уплотненной работы материалов (сырье, заготовки, инструмент, документация).

Для ликвидации простоев оборудования, связанных с его ремонтом, нужно организовать систему планово-предупредительного ремонта. Каждый станок, машина должны осматриваться и ремонтироваться строго по графику через определенные промежутки времени. Такая организация ремонтного дела предотвращает неожиданные остановки машин из-за порчи, поломок или аварий, создает условия для равниной, ритмичной работы все-

го предприятия. Лучшего использования оборудования можно добиться за счет сокращения вспомогательного времени. Чтобы свести до минимума время, которое затрачивает рабочий на установку, снятие, измерение деталей, надо внедрять всяко-го рода приспособления, широко используя для этого опыт передовых стахановцев, предложения рационализаторов и изобретателей. Большую роль в улучшении использования производственных мощностей оборудования играет движение многостаканчиков.

Производственные мощности оборудования значительно недопользованы также в результате большого брака, отсутствия твердой технологической дисциплины и элементарной культуры на предприятии. На многих заводах широко распространена практика, когда станок обрабатывает деталь, содержащую в себе скрытый брак, или занят снятием «укрупненных» припусков. Такой практике надо положить конец.

Передача переходящего красного знамени

В итоге предмайского социалистического соревнования шахт треста «Кагановичуголь» первенство занял коллектив рабочих, инженерно-технических работников шахты Капитальной (и. о. заведующего шахтой т. Барабанов, секретарь партбюро т. Андреев, председатель шахткома т. Карманов). Месячный план добычи угля выполнен на 103,7 проц., проходка главнейших выработок, в частности по основным штрекам, реализована на 146,4 проц. Положительны показатели по себестоимости тонны угля и качеству.

Неплохих показателей добился коллектив горняков шахты № 3 (заведующий т. Миронов, парторг ЦК ВКП(б) на шахте т. Жигулин, председатель шахткома т. Мальцев). Однако план угледобычи выполнен гораздо ниже, чем по шахте Капитальной—101,7 проц., план проходки основных штреков—на 110,2 проц., а по проходке квершлагов только на 77,6 проц. Неплохих показателей в социалистическом соревновании добились горняки шахты № 4—6 (заведующий шахтой т. Тахаудинов, главный инженер т. Рубин, председатель шахткома, т. Титов), выполнив месячную программу угледобычи на 101,5 проц., по основным штрекам—на 101,3 проц.

Решением бюро горкома ВКП(б) переходящее красное знамя присуждено коллективу шахты Капитальной № 1, давшей лучшие производственные показатели в предмайском социалистическом соревновании между шахтами треста «Кагановичуголь». Получая переходящее красное знамя горкома ВКП(б), коллектив шахты взял обязательство в мае добиться еще более высоких производственных показателей.

Руководители предприятий обязаны повседневно заниматься контролем и анализом использования оборудования и инструмента. Анализ работы оборудования обычно проводят по коэффициенту сменности, коэффициенту использования оборудования во времени и по среднему проценту выполнения норм. С помощью несложных арифметических вычислений директор завода, начальник цеха, мастер могут всегда установить, как используется оборудование во времени и по производительности. Систематическая проверка работы оборудования, устранение недоладок, выявляемых в ходе производства, дают возможность обеспечить наиболее эффективное использование мощностей каждой машины, каждого станка.

Чем производительнее будет использовано техническое оборудование на каждом предприятии, тем успешнее будут решены задачи, поставленные XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

С. Каменицер.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖЮРИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТ НАРКОМУГЛЯ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1941 ГОДА

Горняки комбината «Сталинуголь» в письме к товарищу Сталину от 1 января текущего года призвали всех работников угольной промышленности СССР шире развернуть социалистическое соревнование, встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами, борясь за перевыполнение плана добычи угля. Этот призыв вызвал новый производственный подъем в горняцких массах. Добыча угля за I квартал текущего года выросла по сравнению с четвертым кварталом прошлого года. Квартальный план был перевыполнен.

ЛУЧШИЕ ШАХТЫ СССР

Жюри по оценке результатов социалистического соревнования, рассмотрев материалы об итогах соревнования предприятий Наркомугля СССР в первом квартале текущего года, признало, что наилучших результатов достигли следующие три шахты:

1. Шахта ордена Ленина № 18 имени Сталина треста «Снежнантрацит» в Донбассе — заведующий т. Евтушенко, главный инженер т. Зима, предшахткома т. Демченко. Эта шахта, являющаяся одной из самых крупных шахт в СССР, выполнила в первом квартале текущего года план добычи угля на 112 процентов, план подготовительных работ — на 101,4 процента, дала себестоимость угля ниже плана на 5,2 процента, зольность угля ниже установленной нормы на 13,2 процента. Все семь участков этой шахты перевыполнили план.

2. Шахта Коксовая имени Сталина треста «Сталинуголь» в Кузбассе — заведующий т. Маркелов, главный инженер т. Меркулов, партторг ЦК ВКП(б) по Дальнему Востоку — предшахткома т. Баганович, главный инженер т. Островский; предприятие, обединенное уполномоченным Наркомугля по Дальнему Востоку — предшахткома т. Гильлер, главный инженер т. Мельников, партторг ЦК ВКП(б) т. Рабинович, предшахткома т. Рабцев. Шахта выполнила план добычи угля в первом квартале текущего года на 132,6 процента, план подготовительных работ — на 183,5 процента, дала себестоимость угля ниже плана на 4 процента, зольность угля, ниже установленной нормы на 13,1 процента.

Жюри постановляет:

Шахтам — ордена Ленина № 18 имени Сталина в Донбассе, Коксовая имени Сталина в Кузбассе, Болоховской № 18 в Подмосковном бассейне — присвоить звание лучших угольных шахт Союза ССР и присудить им переходящие красные знамена „Правды“ и Наркомугля СССР.

ПЕРЕДОВЫЕ КОМБИНАТЫ, ТРЕСТЫ, ШАХТЫ

Жюри признало, что в первом квартале текущего года лучше других работали комбинаты «Ростовуголь» в Донбассе — начальник т. Спицын, главный инженер т. Каган; «Кузбассуголь» — начальник т. Задемидко, главный инженер т. Островский; предприятия, обединенные уполномоченным Наркомугля по Дальнему Востоку — предшахткома т. Гильлер, главный инженер т. Мельников, партторг ЦК ВКП(б)

НА СТРОЙКАХ РАБОТАЮТ ЕЩЕ ПЛОХО

XVIII Всесоюзная партийная конференция вскрыла недостатки в работе промышленности и транспорта и указала пути к устранению этих недостатков. Ликвидировать недостатки, указанные XVIII партконференцией, — это значит добиться равномерной работы, работы по графику, выполнять план ежемесячно и ежедневно.

Как эти указания выполняются в конторе «Востокжилстрой»?

Стройконтора «Востокжилстрой» имеет всего лишь два строительных участка, но работа, надо сказать, на этих участках поставлена плохо. Причиной недовлетворительной работы является, с одной стороны, отсутствие в работе ясной перспективы — чем должна заниматься стройконтора завтра. Основной заказчик — трест «Баганович-

уголь» за 4 месяца текущего года даже не знает, на какие строительные объекты он будет заключать договоры со стройконторой. До сих пор также нет ясности о лимитах на жилищное строительство. Кроме того, заключенная часть договоров в текущем году не обеспечена трестом необходимой технической документацией и не оформлено финансирование в Госбанке.

В результате такой бесплатности и неразберихи в марте месяце начатое строительство трех 12-квартирных домов для шахты № 5 было прекращено, а в апреле вновь начали строительство, но уже не тех домов, которые были ранее начаты. Постройку столовой на шахте Капитальной до сих пор также не имеется возможности начать из-за отсутствия

стоку — уполномочия т. Суханов, главный инженер т. Розенко.

Лучшими признаны следующие тресты: «Чистяковантрацит» в Донбассе — управляющий т. Шалимов, главный инженер т. Красозов; «Несветайантрацит» в Донбассе — управляющий т. Бондарев, главный инженер т. Муслин; «Первомайскуголь» в Донбассе — управляющий т. Ляпин, главный инженер т. Белинский; «Молотовуголь» в Кузбассе — управляющий т. Ялевский, главный инженер т. Бовт; «Коркинуголь» на Урале — управляющий т. Дмитриев, главный инженер т. Фадеев; «Болоховуголь» в Подмосковном бассейне — управляющий т. Улановский, главный инженер т. Рощупкин; «Хакассуголь» в Красноярском крае — управляющий т. Швайко, главный инженер т. Залетин.

Лучшими по бассейнам признаны следующие шахты: № 4 «Красный Октябрь» треста «Орджоникидзеуголь» и № 1-й Давыдовка треста «Зуевантрацит» Ставропольского края; «Дельта» № 2 треста «Ворошиловуголь», № 3 Сокологоровка треста «Первомайскуголь» и № 15 треста «Боковантрацит» Ворошиловградской области; № 7 треста «Несветайантрацит» Ростовской области; № 4 треста «Молотовуголь» и «А» треста «Ленинуголь» Новосибирской области; № 18-бис треста «Коркинуголь» Челябинской области; № 43 треста «Октябрьуголь» Рязанской области; № 22 треста «Сургануголь» в Приморском крае; № 3 треста «Хакассуголь» в Красноярском крае; штольня № 2 «Ленгер» Казахской ССР; имени Кирова Иркутской области.

(ТАСС).

необходимого оформления между трестом и Промбанком. Не лучше обстоит дело и на строительстве жилого фонда на Зеленой Казанке для шахты Капитальной.

Нельзя не отметить и несерьезное отношение начальника стройконторы т. Серавкина. Он не считал нужным учесть период распутицы и заблаговременно обеспечить все стройплощадки требуемым стройматериалом. Ввиду отсутствия на объектах в нужном количестве строительных материалов большая часть квалифицированных рабочих ежедневно простояла не менее половины своего рабочего дня. Достаточно сказать, что на строительстве 12-квартирного дома в поселке Афонино, начиная с 15 по 21 апреля, было простоято 459 часов.

Руководители стройконторы лучшим выходом из создавшегося положения сочли давать массовые отпуска рабочим без

ПОЧЕМУ УЧАСТОК СТАЛ ОТСТАЮЩИМ

Руководитель порой не в состоянии заметить всех недостатков в работе. Недостатки легко обнаруживаются, если существует тесная связь в работе между руководителями и коллективом рабочих.

Четвертый участок шахты № 3 (начальник т. Малышев) оказался перед весьма печальным фактом. Еще в марте наш коллектив считался передовым не только на шахте, но и в тресте. Руководители шахты всюду говорили о начальнике т. Малышеве, как о лучшем начальнике, приводили его в пример, как более опытного начальника. Сейчас этой похвалы больше не слышно, вместо этого на каждом совещании ругают т. Малышева за развал работы на участке, за поспешный стиль его руководства.

В чем же причина? Обективных причин, которые бы вызывали неизбежность в снижении добычи угля и приводили к невыполнению государственного плана угледобычи, абсолютно нет. Все дело заключается в том, что начальник участка окончательно оторвался от коллектива рабочих, не прислушивается к голосу стахановцев, не желает использовать их богатый опыт в работе. Вместо этого от него всегда можно слышать: «А что забойщик может внести существенного в работу участка, которое бы способствовало улучшению?» Очевидно, Малышев забывает о большевистском принципе руководства, что не только нужно учить массы, но и учиться у масс.

26 апреля завалило шурф, это еще сильнее усугубило положение участка. Завала шурфа можно было не допустить, и я лично и стахановцы нашего участка предлагали руководителям организовать проходку заносов не из шахты, а с поверхности с одновременным креплением. Не

приходится сомневаться, если бы начальник послушал нас и организовал дело так, как мы предлагали, то завала шурфа наверняка бы не произошло.

Сейчас имеющиеся мизерные запасы угля приходят к концу, а взамен выходящего фронта подготовки никакой не ведется. Нарезные работы на участке не ведутся. Фронт работы с каждым днем уменьшается. Если месяц — два тому назад я работал в 5—7 забоях, то сейчас только в одном забое и то неполную смену, а всего 4—5 часов, а остальные часы приходится простоять ввиду скверного проветривания забоя. С каждым днем производительность резко снижается. План 1940 года мной был выполнен на 180 проц., а план 1 квартала только на 144 проц., еще ниже в апреле — 120 проц. Такие примеры не единичны на нашем участке. Начиная от осланцовщицы и кончая лавщиками — все они из смены в смену просиживают, не используют рационально 420—480 минут рабочего времени.

Помимо этого, производительность снижается еще и по тем причинам, что бурить в забоях приходится не электротрещом, а ручным буром. Лесом забоя не обеспечиваются. Как только забойщики и особенно основники приступают к креплению, то им обязательно нужно ходить по основному штреку с тем, чтобы найти лес для крепления одного крепа. А в параллельных штреках можно встретить по 50 и больше метров совершенно не закрепленными. Выработки до сих пор не очищены от хлама и грязи. Ко всему этому надо добавить, что участок работает не по графику, а куда выvezет стихия будущего дня.

А. Гончаров.

Забойщик 4 участка шахты № 3.

Коню нужен хороший уход

Работаю я коногоном на 4 участке шахты № 4—6. В предмайском социалистическом соревновании я брал на себя обязательство среднемесячную производственную норму выполнить на 150 проц., фактически выполнил на 170 проц.

Производительность коногона в значительной степени зависит от того, в каком состоянии будет находиться лошадь, на которой работаешь. Следовательно, это в свою очередь требует от коногона любовного внимания к лошади, хорошего ухода за ней. Такое внимание я и уделяю своей лошади. Она у меня находится в хорошей упитанности и не имеет потерянств, так как сбруя хорошо подогнана и находится в хорошем состоянии. Лошадь никогда меня не подводит в работе, поэтому я даю высокую производительность.

Н. Воронцов.

На греческом фронте

БЕРЛИН, 29 апреля. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, в водах между Грецией и островом Крит германская авиация, бомбардируя эвакуирующуюся английские войска, потопила вчера 5 судов общим тоннажем в 18.600 регистровых брутто-тонн. Кроме того, были повреждены два торговых парохода общим тоннажем в 2.500 регистровых брутто-тонн.

В другом сообщении, переданном Германским информационным бюро, говорится, что во время высадки германских парашютных десантов на Коринфском перешейке было взято в плен свыше 900 англичан. Кроме того, германские

Прибытие в Англию новых частей канадских войск

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что недавно в Англию прибыли новые части канадских войск. В сообщении указывается, что это самый крупный и лучше экипированный из всех посылающихся с начала войны в Англию канадских армейских контингентов. В числе прибывших имеются пехотные артиллерийские и бронетанковые части, а также части связи и специальные части для дорожного строительства. Офицерский состав канадских бронетанко-

вых частей пройдет подготовку в английских бронеавтомобильных и танковых войсках. После этого канадские офицеры будут использованы в качестве инструкторов канадских механизированных войск. Специальные дорожные части привезли с собой все необходимые технические средства и в том числе гусеничные тракторы и паровые катки. Канадские артиллеристы после тренировки будут посланы в части противотанковой и зенитной артиллерией.

Заявление Рузельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 30 апреля. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати, будут ли американские патрульные корабли заходить в европейские военные зоны, Рузельт заявил, что они будут заходить туда, куда это будет необходимо для защиты Западного полушария, в том числе и в военные зоны. Германское определение зоны военных действий вокруг английских островов, продолжал Рузельт, не касается американских военных кораблей. Далее Рузельт указал, что он изучает вопрос

о возможностях гражданской авиации США, чтобы выяснить, сколько гражданских самолетов сможет закупить правительство с целью использовать их для оказания помощи странам, о которых говорится в законе о передаче вооружения взаймы или в аренду. В некоторых журналистских кругах это заявление считают показателем того, что США, возможно, намерены послать в Англию транспортные самолеты для переброски войск в Египет.

Заявление командующего войсками Британской Малайи

НЬЮ-ЙОРК, 29 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, командующий войсками Британской Малайи генерал-майор Бонд заявил, что существует угроза непосредственного нападения на Сингапур, ска-

зал Бонд, располагает в настоящее время значительно более мощными укреплениями, чем раньше. В Сингапур продолжают непрерывно прибывать новые воинские части. Из США доставляются самолеты, пулеметы и грузовики.

Ответ Черчилля на запросы в палате общин

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня с ответами на запросы в палате общин выступил премьер-министр Черчилль. Черчилль отклонил выдвинувшее предложение об обсуждении вопроса относительно соз-Мензис.

Эвакуация населения из Плимута

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, городской чрезвычайный комитет Плимута и представители министерства здравоохранения решили об явить часть Плимута районом, подлежащим эвакуации, в связи с тем, что за последние 8 дней город четыре раза подвергался ожесточенным бомбардировкам. В ближайшие дни будет проведена эвакуация 10 тысяч детей школьного возраста в сельские районы графств Девон и Корнуолл. Кроме того, будет оказано содействие матерям, беременным женщинам и старикам, желающим покинуть город.

По последним сведениям, налет германской авиации на Плимут в ночь на 29 апреля причинил большие разрушения, особенно в районах, уже пострадавших от предыдущих бомбардировок. В городе много убитых.

Усиление обороны Гибралтара

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Виши о том, что вчера ночью в Гибралтаре проводились противовоздушные учения. Населению было предложено пройти полное затемнение. Самолеты с английских авианосцев, а также морская авиация совершили учебный налет на Гибралтар. В сообщении указывается также, что в Гибралтар прибыли из Атлантического океана английский линкор, линейный крейсер, авианосец, 7 эсминцев и 5 торпедных катеров.

Итоги шахматного матча-турнира

29 апреля игрался двадцатый — последний тур матча-турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам. Уже на 16 ходу закончилась вничью партия Ботвинник—Смыслов. Это была самая короткая партия во всем турнире. Она продолжалась всего 12 минут.

Для Кереса после мирного исхода встречи Ботвинника со Смысловым даже проигрыш Болеславскому не менял положения в турнире: второе место ему было обеспечено. И на 26 ходу партия Болеславский—Керес также закончилась вничью.

Лилиенталь, чтобы уйти с последнего места и «уступить» его Бондаревскому, должен был обязательно добиться победы над ростовским гроссмейстером. Лилиенталь приложил все силы и уже в дебюте выиграл пешку. Затем он развел неотразимую атаку против неприятельского короля. На 30-м ходу Бондаревский сдался.

Таким образом Ботвинник набрал 13,5 очка, Керес — 11 очков, Смыслов — 10, Болеславский — 9, Лилиенталь — 8,5, Бондаревский — 8. Звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам заслуженно завоевал гроссмейстер Ботвинник.

Письма в редакцию

Безответственное отношение к горсаду

На оборудование горсада затрачены большие средства, много рабочей силы. Сад в летнюю пору является прекрасным уголком отдыха. Однако с наступлением весны горсад превратился в пастбище лошадей. Казалось бы, что руководители горкомхоза должны были немедленно устранить это

бездействие, а на самом деле в горсаду и на сегодняшний день пасутся лошади, количество их с каждым днем увеличивается.

Спрашивается, кто дал право разрушать единственный зеленый уголок города, кто дал право относиться столь безответственно к народному достоянию?

К. С.

НЕ ДОСТАВЛЯЮТ УГОЛЬ

20 марта я выписал с доставкой уголь. Прошло полтора месяца, а угля не привезли. Неоднократно с этим вопросом обращался к заведующему коммунальным отделом машиностроительного завода т. Шигареву, но он отвечает: «Когда подсохнет дорога, тогда и уголь

привезем, а сейчас можешь безугля посидеть».

Несмотря на такой бездушный ответ, я все же продолжаю заходить в коммунальный отдел, напоминаю, чтобы привезли мне уголь, но напоминания мои остаются без результата.

М. Сыркашев.

Неправильное начисление зарплаты

В апреле месяце в адрес транспортного отдела треста прибыл балласт, который был на сквозь промерзшим. За разгрузку должны были рабочим оплатить по расценкам как за мерзлый балласт. При начислении же зарплаты рабочим, разгружавшим балласт, нормировщик Новоселов сделал начисле-

ние по летним расценкам.

Рабочие транспортного дела считают, что нормировщик Новоселов неправильно начислил за выгрузку балласта. А в апреле месяце все маршруты приходилось разгружать с мерзлым балластом.

К. Яковлев.

Ремонтный рабочий.

ТОНУТ В ГРЯЗИ

На машиностроительном заводе больших трудов стоит, чтобы пройти до проходной будки завода. Тонут в грязи по дороге от электроцеха до столярной мастерской. На ходьбу от этих цехов рабочие затрачивают по 10—20 минут, хотя эти цеха находятся на близком расстоянии друг от друга. Начальствующий состав завода видит все это и даже по-

нимает, что это — бескультурье, но борьба с грязью не ведет. Завод имеет изобилие шлака. Разве нельзя сделать шлаковые тротуары? Можно. Только этим вопросом должны заняться руководители машиностроения. Натрущев и начальники цехов и избавить своих рабочих от тяжелой ходьбы грязи.

А. Долгополов.

СПИТ НА ДЕЖУРСТВЕ

Экспедитора пекарни № 3 Глушкова на дежурстве в ночное время всегда можно видеть спящим. Хлеб, поступающий в экспедицию, сам он не принимает, а передоверяет укладчице.

Неоднократно ставили воп-

росо халатном отношении Глушкова перед заведующим пекарней и руководителями хлебокомбината, но последние до сего времени мер к Глушкову никаких не принесли.

Пьянков.

ПО СЛЕДАМ ОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

„В клубе... общежитие“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в газете «В бой за уголь» от 11 апреля, в которой сообщалось, что клуб шахты № 3 превращен в общежитие, кружки самодеятельности поэтому прекратили свою работу.

Как сообщил председатель райкома союза угольщиков т. Муморцев, клуб от общежития освобожден, организован и работают кружки самодеятельности.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

Горкомхоз и городское бюро технического учета (горисполком, комната № 4) предлагают всем землепользователям и владельцам строений: учреждениям, организациям, частным домовладельцам и индивидуальным застройщикам в течение месячного срока зарегистрировать в бюро технического учета все изменения, произошедшие у каждого домовладельца по строениям и на занимаемых земельных участках (сносы строений, перестройки, пристройки, дополнительные ремонтные, новые постройки и купля-продажа строений по ча-

стным распискам 1940—41 гг.), путем подачи письменных заявлений. Непрошедшие данной регистрации после истечения месячного срока на всех домовладельцев жилого фонда будет наложен штраф до 100 рублей в административном порядке.

ОСНОВАНИЕ: Решение облисполкома от 20 мая 1940 г. за № 453.

Городское бюро технического учета ГКХ.

Киселевскому хлебокомбинату требуется БУХГАЛЬТЕР.